

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Экспропсовета ВНП (б.), Сибирской и Омской областей и Омского профсоюза.

№ 239

Вторник, 18 октября 1927 года. г. Барнаул.

№ 239

МАНИФЕСТ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР.

Юбилейная Сессия ЦИК СССР единогласно утвердила манифест правительства.

Манифест предлагает принять меры к переходу от 8 к 7 часовому рабочему дню, увеличить ассигнования на жилищное и школьное строительства.

В манифесте предусмотрены дополнительные льготы по с.-х. налогу, по различным недоимкам и землеустройству.

ПРЕЗИДИУМУ ЦИК СССР ПОРУЧЕНО Смягчить СУДЕБНЫЕ ПРИГОВОРЫ.

Т. Рыков оглашает на сессии проект «Манифеста Центрального Исполнительного Комитета СССР ко всем рабочим, трудящимся, крестьянам, красноармейцам СССР, пролетарию всех стран и угнетенным народам мира».

Манифест указывает, что 10-ти летие Октябрьского переворота знаменует величайшее достижение международного революционного движения пролетариата.

«В октябре 17-го года, 10 лет тому назад,—говорится в манифесте,—обрушился на голову государствующих классов давнина пролетарского, солдатского и крестьянского восстания, став во главе всех трудящихся, пролетариат России пробил основную брешь во фронте империализма.

Это величайшее восстание угнетенных классов, эта первая прочная победа пролетарской революции неизбежно станет основным рубежом, на котором грядущие поколения будут обозначать начало новейшей истории человечества. Ибо среди хищников империализма, среди крупных государств капитала, сосущих соки из пролетариата, разоряющих крестьянство, выживавших последнюю каплю крови из колониальных народов, появилось государство рабочих, диктатура самого угнетенного класса, диктатура пролетарской революции, знамя коммунизма, набатный колокол, зовущий пролетариев всех стран к освобождению за великое государство пролетариата, ведущее народ к социализму.

СССР—глашатай мира и победы над эксплоататорами.

Вождем восстания и организатором победы, руководителем строительства явился рабочий класс.

Октябрьская революция пролетариата превратила Россию из международного жандарма, светового палача в щит всех угнетенных в основную крепость международной революции, глашатая мира и победы над эксплоататорами.

Страна пролетарской диктатуры имеет все необходимое и достаточное для построения социализма, как этому учили ее руководитель и пролетарский вождь, интернациональный революционер, гений рабочего движения, Ленин.

Социализм побеждает.

Раньше нужно было разрушить старое. Теперь, оттесив противника, необходимо было в первую очередь строить новое.

Раньше нужно было драться с оружием в руках. Теперь необходимо стало строить хозяйство.

И при этом строить так, чтобы побеждал социализм. Эти задачи нового периода рабочий класс, в союзе с крестьянством, стал решать и решает победно.

Победоносное решение трудящихся вопросов экономической политики стало возможным, потому что Октябрьская революция создала основу для планового руководства хозяйством страны. Советская форма государства и пролетарская демократия обеспечила успехи борьбы на хозяйственном фронте также, как она обеспечила военную победу Красной армии над объединенными силами контрреволюции.

По всей стране мы вступили в полосу великих работ, в эпоху напряженного строительства. Тем не менее Советская власть призывает всех трудящихся в первую очередь пролетарский авангард, к тому, чтобы осознать все наши слабости и выделить все опасности, стоящие на нашем пути.

Перед нами стоят труднейшие задачи. В борьбе за их решение в постоянной классовой борьбе с буржуазией, кулаком, бюрократом, опираясь на массы рабочих, крестьянскую бедноту, в прочном союзе с середняком, Советская власть эти задачи решит, ибо вместе с нею эти задачи решит сама масса трудящихся.

Дополнительное освобождение от с.-х. налога.

3. В целях улучшения материального положения бедноты вообще и маломощного крестьянства, освободить от единого сельхозналога, сверх освобожденных уже от него 25 процентов крестьянских хозяйств, дополнительно еще 10 проц. крестьянских хозяйств.

Сложение некоторых недоимок.

4. Сложить задолженность с крестьянских хозяйств по судам, полученным от государства по случаю неурожая 1924—25 года. Снять недоимки с крестьянской бедноты, предоставив по недоимкам льготы середнякам по сельхозналогу за прошлые годы. Дать льготы по недоимкам, штрафам и пеним маломощным слоям городского и сельского населения и другим видам обложения. Обязать президиум ЦИК СССР издать соответствующие постановления к 10-ти летию Октябрьской революции.

Еще 10 мил. на землеустройство бедноты.

5. Принять на государственный счет землеустройство всех беднотических крестьянских хозяйств и маломощных хозяйств середняков, для чего ассигновать, сверх сметных ассигнований, предусмотренных по бюджету в 1927—28 году, дополнительно 10 миллионов рублей.

Обеспечение престарелых бедняков-крестьян.

6. Поручить Президиуму ЦИК и СНК СССР разработать закон о приступе к постепенному обеспечению за счет государства лиц престарелого возраста маломощных слоев крестьянства и внести его на ближайший съезд Советов СССР.

Сверх сметы.

7. Ассигновать дополнительно сверх сметы по единому бюджету на 1927—28 год 15 миллионов рублей на школьное

и крестьянское строительство.

Государство пролетариата ставит своей целью повышение

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочие, крестьяне и служащие, за 1 коп. — 15 к.
Государственные 1 р. — 1
Торговые и хозяйственные организации 1 р. 20 к.
ПРИЕМНАЯ АДРЕСА:

В городе 10 коп.
· заезд 50 коп.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.

ЦЕНА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: вперед члены газеты платят 25 к., об утверждении 1 р., объявление о продаже в газете машиной объявлением о продаже 50 к.

АДРЕС редакции и посторонн. г. Барнаул,
ул. Енисейская, 103. Телефон редакции № 144,
посторонн. № 14.

Цена отдельного № 5 к.

10 коп.

50 коп.

Рукописи не возвращаются.

К районным партконференциям.

Очередные районные конференции собираются в такой период времени, когда практическая работа во всех звеньях нашего строительства должна в своем темпе и содержании стать гораздо выше, чем было раньше и в особенности выше работы летнего периода.

Чем вызывается такая постановка вопроса о темпе нашей работы?

Она вызывается, во-первых, ремонтными задачами, стоящими перед нами, вытекающими из сложной обстановки, в условиях которой мы живем. Не надо забывать, что мы еще не сделали того, что должны сделать в развитии нашей экономики, в развитии культуры нашей жизни.

Не надо забывать и того, что при общей сложности данной обстановки, мы имеем поднятую активность мелко-буржуазных элементов в деревне и городе, что, несомненно, требует от парторганизации лучшего руководства.

Во-вторых, она вызывается и тем, что после летнего времени в осенне-зимний период партийная организация получает большую возможность лучше развернуть свою работу.

Конференции, подытожив результаты работы партийной организации, определив задачи, стоящие на предстоящий период, должны дать зарядку партийным ячейкам и новым избранным районным комитетам в деле поднятия темпа и качества работы.

Только что закончившийся пленум Краевого Комитета партии уделил особое внимание вопросам практической нашей политики в деревне.

Пленум Крайкома вновь поставил вопрос перед краевой парторганизацией о необходимости усиления внимания партийных организаций к вопросам развития сельского хозяйства, вопросам регулирования роста сельского хозяйства, вопросам работы с беднотой, батрачеством, вопросам работы с беспартийным бедното-батрацким и средняцким активом в деревне.

Ведь, по истине, здесь уйма работы, требующая удвоенной энергии от парторганизации.

Но меньше стоит перед нами задачи в городе. Вопросы производства, вопросы культурной политической массовой работы должны получить более четкое руководство парторганизации.

Отсюда совершенно правильно, как это и сказал пленум Крайкома, вытекает во весь рост перед нами задача дальнейшего управления парторганизацией.

Вот почему конференции в своей работе должны уделять исключительное внимание вопросам внутрипартийной жизни.

Поэтому вопросы,—как лучше повысить грамотность партийных организаций, как лучше ростить партийские, как лучше закреплять большевистскую захватку в партийных рядах, как лучше регулировать рост партии,—должны получить полное отражение в работах конференций.

Нет никаких сомнений, что конференции проявят громадную деловую активность в разрешении стоящих перед нами задач. Так же нет никаких сомнений, что оппозиция не получит поддержки не только у отдельных районных парторганизаций, но и у отдельных членов конференций.

Партийная организация еще раз скажет на своих районных конференциях о готовности более сплоченными рядами поддерживать свой ленинский ЦК, правильно проводящий директивы съездов партии и заветы Ленина.

В. Кузнецов.

Открытие всесоюзного съезда работниц и крестьянок.

На снимке—приезд делегаток



10 октября в Москве, в Большом театре, открылся второй всесоюзный съезд работниц и крестьянок—членов советов. Съезжающиеся делегатки помещаются в 3 Доме советов в Москве. На снимке—приезд делегаток Урала.

На съезде работниц и крестьянок.

МОСКВА, 15. 15 октября на

утреннем заседании съезда рабо-

тниц и крестьянок продолжали-

ся прения по докладу Луна-

чарского. С заключительным

словом по докладу Луначарско-

го выступил Крупская. В кон-

це заседания съезд выделил де-

легацию из 3-х человек для

приветствия в Ленинграде юби-

лейной сессии ЦИК СССР.

Смягчить судебные приговоры.

10. Поручить Президиуму ЦИК СССР смягчить установленные

судебными приговорами или в

административном порядке меры

социальной защиты в отноше-

нии тех осужденных, за исключе-

нием активных членов полити-

ческих партий, ставящих себе

целью уничтожение советского

строя, злостных растратчиков и

взяточников.

Председатель ЦИК СССР Калинин.

Секретарь ЦИК СССР Енукидзе.

15-го октября 1927 года,

Ленинград.

Манифест утвержден полностью.

Чтение проекта прерывается

ovationами всего зала. Окончание

чтения проекта все встают и

поют «Интернационал».

Выступившие Угланов от имен

коммунистической фракции

сессии и Чалый от имени сове-

щания беспартийных членов ЦИК

Союза предлагают прений по

докладу Рыкова не открывать,

проект манифеста утвердить

полностью, без изменений.

Сессия единогласно утвердила

проект манифеста ЦИК Союза

на 10-ти летию Октябрьской революции.

В ПРАГЕ УБИТ АЛБАНСКИЙ ПОСЛАНИК.

Покушавшийся албанец заявляет, что посланик был убит за

намерение продать Албанию Югославии.

Убийство албанского посланика.

ПРАГА, 15. Чехословакское

телеграфное агентство сообщает,

что недавно назначенный в Прагу

В городе Ленина открылась юбилейная сессия ЦИК СССР.

Правительство СССР накануне 10-летия Октября предстало перед колыбелью революции—рабочим Ленинградом.

Тов. Рыковым сделан доклад о внутреннем и международном положении СССР к 10-летию Октября.

Юбилейная Сессия ЦИК СССР

МОСКВА, 16. 15-го октября, в 18 часов 50 минут, в Ленинграде, во дворце Урицкого, открылась юбилейная Сессия ЦИК СССР 4-го созыва.

Еще до открытия заседания зал в зорца заполнен членами ЦИК и гостями, представителями от пролетарских организаций Ленинграда, Москвы и других городов. Зал красноречив. За трибуной президиума среди пальм большой бюст Ленина. Перед ним почетный караул с оружием ЦИК СССР, караул со знаменем подшерфного ЦИК'у крейсера «Аврора».

В дипломатической ложе консультский состав иностранных государств, прибывшие из Москвы, датский и латвийский посланники. Присутствует много представителей иностранной прессы.

В ложе правительства—представители правительства Союза и союзных республик т. Ворошилов, Куйбышев, Файзула, Ходжаев, Буденный, Литвинов, Ганецкий, Каракан, Елиава, Кульбашев, Скрыпник, Кацкевич, Буценко, Луначарский, Унишихт, Фрумкин, Тер-Габриелян и другие.

Появление на трибуне президиума Калинина, Рыкова и Петровского встречается бурной овацией.

Речь тов. Калинина перед открытием Сессии.

Перед открытием заседания сессии, Калинин произносит краткую речь. В ней он указывает на то, что открытие сессии в Ленинграде на пороге 10-й годовщины Октябрьской революции не является простой случайностью. Ленинград—колыбель Советской власти и в значительной степени является колыбелью и коммунистической партии. Из рядов ленинградского пролетариата выросли революционные деятели мирового значения. За последние 10 лет история ленинградского пролетариата полна героизма.

Поэтому партия и правительство накануне 10-ти летия Октября должны представить перед Ленинградскими рабочими и передать им привет от всей страны. (Аплодисменты).

Заканчивая речь, Калинин говорит: сейчас наш союз переживает огромное напряжение в строительстве социализма страны. Наши внутренние силы и материальные возможности убеждают нас в том, что наше строительство не встретит препятствий внутри страны. Помешать строительству социализма и нашего хозяйства могут только внешние моменты. Ленинградский пролетариат был, есть и будет вернейшим стражем, в одном из важнейших звеньев по всему Союзу Советских Социалистических Республик. (Бурные аплодисменты). Калинин обявляет открытой 2-ю Сессию ЦИК СССР 4-го созыва. Оркестр исполняет «интернационал».

Совместное заседание обоих палат.

От имени членов Совета национальностей Скрыпник вносит предложение о совместных заседаниях в течение всей Сессии обоих палат. Аналогичное предложение от имени членов Союзного Совета вносит Уланов. Оба предложения раздельным голосованием членов совета национальностей и Союзного совета принимаются единогласно.

Бикундзе оглашает предложение президиума ЦИК об изменении повестки Сессии. Сессия единогласно принимает следующие изменения повестки: на третью сессию переносится рассмотрение законов, принятых между первой и второй сессиями ЦИК. Вместо двух докладов об итогах хозяйственного развития СССР будет сделан доклад только Куйбышевым. Пос-

СПРАВИЛАСЬ-ЛИ СИБИРСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ С ЗАДАЧАМИ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ?

Этому вопросу был посвящен доклад т. Корнева на пленуме Сибрайкома ВКП.

На 27-28 год ставятся задачи: снижение себестоимости продукции на 5 проц. и поднятие производительности труда на 14,4 проц.

Рационализация производства в сибирской промышленности.

«Вопрос о рационализации промышленности и о вовлечении рабочих в поднятие производства охватывает собой всю деятельность промышленности во всех направлениях работы»—говорит докладчик.

«Вопросы рационализации теперь тесно связаны с вопросом о себестоимости и качестве продукции.

В какой-же мере, в какой степени наша сибирская промышленность справилась с этими задачами рационализации производства, именно в том смысле, о котором я говорю: не направления наших капитально-строительных аплодисментами.

«Ленинградский совет, — говорит Комаров, — от имени рабочих города Ленина шлет привет 2-й сессии ЦИК Союза 4-го созыва. Ленинградские рабочие и работницы своим участием в организации советской власти и своим стремлением восстановить и укрепить хозяйство страны, своим желанием развить культурное строительство доказали всему миру, что они могут строить социализм.

Сейчас, когда над миром нависла угроза новой войны, пролетариат Ленинграда и всего Советского Союза проявил еще большую энергию в деле укрепления рабоче-крестьянской власти, а также в деле усиления Красной армии и Красного флота».

Последние слова Комарова цепляются бурными аплодисментами всего зала.

Памяти тех, кто отдал жизнь за революцию.

После речи Комарова, Калинин предлагает сессии почтить память всех, кто отдал жизнь за торжество революции. В том числе почтить память великого вождя революционных масс Ленина. Все встают. Оркестр исполняет похоронный марш.

Доклад т. Рыкова о внешнем и внутреннем положении СССР

Затем с докладом о внешнем и внутреннем положении Союза ССР к 10-ти летию Октябрьской революции выступил тов. Рыков.

Появление т. Рыкова на трибуне встречается продолжительными и бурными аплодисментами, переходящими в овацию.

С большим трудом т. Рыкову удается начать доклад, в первую очередь, часть которого т. Рыков посвящает историческому мировому значению Октябрьской революции и достижениям рабочего класса и крестьянства СССР за истекшее десятилетие.

Доклад т. Луначарского об итогах культурного строительства.

МОСКВА, 16. Утреннее заседание юбилейной сессии ЦИК ССР в Ленинграде открылось под председательством Калинина. Члены сессии стоя выслушали рапорт приветствия представителей крейсера «Аврора». Рапорт был отдан командиром крейсера Поленовым. Последние слова рапорта о том, что личный состав крейсера готов по первому зову рабоче-крестьянского правительства дать последний залп, возвращающий наступление мирового Октября, покрывают шумными аплодисментами. Далее сессия заслушала доклад Луначарского об итогах культурного строительства Союза за десять лет, продолжавшийся более трех часов. Когда в 3 часа дня Луначарский окончил доклад, Сессия устроила ему шумную овацию. На этом закончилось утреннее заседание. На вечернем заседании сессия заслушает приветствия делегаций.

Первая делегация на Октябрьские торжества.

14-го октября в Москву прибыла австрийская рабочая делегация, являющаяся первоизначающейся делегацией, приглашенной ВЦСПС на Октябрьские торжества. Основная причина—это недостаток эффективности наших капиталовложений, это недостаток рационализации трудовых наших процессов, это слабое вовлечение в работу по снижению себестоимости рабочих масс через производственные совещания и производственные комиссии и временные Контрольные Комиссии.

Причины, влияющие на работу по снижению себестоимости.

Основная причина—это недостаток эффективности наших капиталовложений, это недостаток рационализации трудовых наших процессов, это слабое вовлечение в работу по снижению себестоимости рабочих масс через производственные совещания и производственные комиссии и временные Контрольные Комиссии.

С другой стороны имело место также изношенность и устарелость наших предприятий в области оборудования, в области механизмов и вообще всей техники промышленности.

Недостаток оборотных средств и, наконец, дороговизна сырья—это объективные стороны, наконец повышение железнодорожного тарифа и некоторых налогов. Вот все общие моменты, которые тормозили и не давали возможности в должной мере привлечь энергию и инициативу.

В каком состоянии находится паросиловое хозяйство.

Если взять паросиловое хозяйство в нашей промышленности, по техническому подсчету, нужно в краевой промышленности исключить не много, но мало 66 котлов, в окружной промышленности из 249 котлов нужно исключить минимум 112 котлов.

Если говорить о физической изношенности котлов, этот физический износ равен 40-50 проц.

Физическая изношенность создает поломки, это не дает возможности делать соответствующую нагрузку на предприятиях.

Изношенность машин ведет к простоям.

Если взять нашу краевую промышленность, то у нас из календарных дней для всей краевой промышленности 3.976 фактически отработано 3.336 дней, 640 дней имеем простой, по целому ряду отдельных заводов, предприятий, по целому ряду отраслей.

Если взять эти просты в 25-26 году, то эти просты имеют гораздо больший объем на целых 8,5 проц.

Если взять другую сторону, что в связи с этими простыми, в связи с поломками мы проделываем целый ряд текущего ремонта, текущий ремонт с каждым месяцем, с каждым годом растет, понятно, что текущий ремонт идет в себестоимости.

Наши достижения.

Нужно заранее оговориться, что сведение о достижениях неточны, но сказать, что они достигнуты только от финансовых вложений, этого ни в коем случае говорить нельзя, ибо достижения есть и от целого ряда других рационализаторских мероприятий в области рационализации труда, в области улучшения, использования целого ряда вспомогательных материалов и т. д.

Если взять достижения по «Красному Пахарю», куда мы вложили 212.000 руб., в этом году мы имеем увеличение продукции на 36 проц.

Имеем снижение себестоимости по плугам на 7,9 проц., по боронам имеем снижение на 6,5 проц. в то время, когда Сибзавод того же металла не успел еще в достаточной мере укрепиться—имеет обратное явление.

Недостатки в области капиталовложений.

Говоря о наших капиталовложениях, нельзя не сказать о том, что хотя в общем это капиталовложение проходило целесообразно, но мы имеем ряд провалов по нашим окружным, и, конечно, по нашим краевым отраслям—несвоевременность проработки проектов, сладкая проработка проектов, а частично постройка совершилась без проектов.

Все это вместе создавало недостатки в области капиталовложений и совершенно правильно теперь делается установка на сокращение расходов по капитальному строительству.

Результаты усовершенствований в производстве.

Если обратить внимание на окружную промышленность, то в отношении окружной промышленности в области снижения себестоимости мы имеем гораздо меньшие достижения.

Ощий характер определяется так, что вместо снижения по окружной промышленности мы имеем повышенную себестоимость на 1,8 проц. Особенное повышение мы имеем по Иркутскому округу.

На Бийской текстильной фабрике мы имеем повышение себестоимости на 6,8 проц. в то время, когда имеем снижение оптовых цен на 11,8 проц.

По Алтайскому Лестресту мы имеем повышение себестоимости на 13,5%, в то же время мы имеем снижение оптовых цен в Алтайском Лестресте на 8,2%. Этот разрыв показывает, какие имеются ненормальности в отношении снижения себестоимости, в отношении снижения себестоимости, в отношении снижения оптовых цен.

С другой стороны, мы имеем значительное количество недостатков в области рационализаторского характера.

На Новосибирском заводе: постановка 2-го добавочного пресса и одного парового котла повысила производительность завода на 50 проц. и дала возможность использовать, благодаря приспособлению специальной топки, 50.000 пудов подсолнечной шелухи, что заменяет собой не много, но мало, как 20.000 пудов топлива.

На Бийском заводе Сибвистрата, постановка 3-го котла, 2-х чанов и очистка местного озера дали, при затрате 18.000 рублей, увеличение производительности на 53 проц. и снизило себестоимость ведра спирта на 16,7%.

С другой стороны, мы имеем значительное количество недостатков в области рационализаторского характера.

На Новосибирском кожзаводе: появился, вместо того, чтобы находиться в производстве 60 дней, находится 104 дня, а мостовые вместо 60 дней находятся 120 дней.

Те же явления мы имеем и в Алтайском округе.

Производительность труда должна итти по линии рационализации производства, по линии производственных процессов и усовершенствования существующего оборудования.

Но нельзя забывать о том, что в целом ряде отраслей промышленности, особенно по каменноугольной промышленности, интенсивность труда

работчих также имеет колоссальное значение, особенно при слабости нашей техники и отсталости нашего оборудования.

Прогулы подымают трудовую дисциплину.

Прогулы мешают поставить производство на должную высоту.

Прогулов по болезни за первое полугодие 1926—27 года было 5,29 проц.

По каменноугольной промышленности, округляя по всем нашим предприятиям, это составляет приблизительно 50 проц., между тем как затраты на каменоугольную промышленность в этом году составляют 4.694.000 рублей.

Таким образом, значительное вложение наших капиталов в области химической промышленности: до 5 миллионов рублей идет по линии каменоугольной промышленности, по краевой промышленности в этом году мы вкладываем 320.500 рублей, по окружной 150.000 рублей.

На жилстроитељство вложены большие средства.

Число получающих готовую квартиру на наших предприятиях по краевой промышленности и окружной составляет 27,3 проц., по лесопильной промышленности рабочие обслугиваются квартирами на 23,6 проц.

По каменоугольной промышленности, округляя по всем нашим предприятиям, это составляет приблизительно 4,37 проц.

Цифры эти говорят о падении трудовой дисциплины, говорят о недостаточном внимании к прогулам со стороны административно-хозяйственных организаций.

Нельзя забывать о повышении производительности труда.

Если взять для примера Сибвистрет, то установленная лимитная цена—дает прирост на 46 проц.

По маслострету прирост составляет 33,2 проц., по Кожтрету 29,2 проц. и т. д.

Возьмите хотя бы калькуляцию одного пуда мостовьевого сырья, которая определяется следующим образом: если синдикатная цена за пуд мостовья составляет 8 руб. 25 коп., т. е. 77,5 проц.,—услуги ВКС составляют 14,4 проц., по транспорту 4,7 проц., прочие расходы, ущерба, утечка и т. д. 3,4 проц., и таким образом, 33 с лишним процента идут в порядке организационных, накладных и комиссионных расходов.

Слишком высокие организационные расходы.

Если взять для

Скоро перевыборы комитетов взаимопомощи.

В перевыборах должны принять самое горячее участие все члены общества крестьянской взаимопомощи.

Участие широких слоев крестьянства в перевыборах даст новые силы для укрепления деревенской взаимопомощи.

Все на перевыборы!

Наступило время подсчитать силы наших комитетов взаимопомощи, учесть их жизненность, работоспособность и хозяйственную-экономическую мощность.

Через некоторое время будут проведены перевыборы КОВ нашего округа. Всем руководителям сель. и рай. ККОВ необходимо к этой работе подготовиться, привлечь ревкомиссии для проведения учета и ревизии работы президиумов, проведения отчетной кампании среди широких крестьянских масс, с постановкой повсеместного отчетных докладов президиумов и содокладов ревкомиссий о состоянии дела КОВ на селе.

С момента перевыборов прошло полтора года, за это время в работе КОВ мы наблюдаем ряд достижений: укрепление материальной базы, расширение производственной деятельности, переход на коллективноечество, большая охвата населения. Но на ряду с достижениями, не изжиты еще и недостатки: слабый сбор членских взносов, недопонимание целей и задач взаимопомощи, самоиздание, отсутствие коллективного труда при создании общественных фондов, слабая материальная помощь бедноте и т. д.

В предстоящую перевыборную кампанию необходимо все это

учесть, поставить вопросы взаимопомощи перед широкими массами для критики и заслуженной оценки.

КОВы, как широкие общественные организации, должны стать выразителями масс, защитниками и объединителями интересов бедноты и честного среднечества.

Все советские, партийные и общественные организации должны уделить особое внимание этой кампании, так как от этого зависит успех в дальнейшей работе КОВ.

К перевыборам крестом не обходимо привлечь наибольшее количество избирателей, в особенности женщин и молодежи, прорабатывая вопросы о перевыборах на соответствующих собраниях бедноты и среднечества, женщин-делегаток, беспартийной молодежи—разъяснения цели и задачи КОВ и их значение в современной жизни деревни.

Участие широких слоев населения в перевыборах КОВ, даст возможность подобрать ценных, работоспособных товарищей, любящих народное дело и могущих закрепить в дальнейшем имеющиеся достижения в работе КОВ.

Все на выборы КОВ, 100 процентов—успех работы комитетов взаимопомощи. Лысиков.



голосую за хороший крестом.

Желаю—в свидетели.

Скоро начнется суд над кардиналом Окуневым.

Многие крестьяне жалуются рассказывать суду о зверствах Окунева, но не знают каким путем записаться в свидетели.

Маслов Сергей нам пишет:

«Я очевидец проделок Окунева, прошу вызвать меня свидетелем в суд».

Такие заявления поступают в редакцию часто.

Редакция рекомендует крестьянам, желающим выступить в качестве свидетелей на процессе Окунева, подавать об этом заявления прокурору.

Мухин прикарманили деньги.

Весной в селе Шлагино, Чумышского района, была открыта детплощадка. Средства на открытие площадки были собраны путем устройства лотереи.

Это хорошо.

Плохо только то, что член комиссии Мухин взял деньги, вырученные от лотереи, 15 руб. и израсходовал их на свою нужду, а руководительница не уплатил зарплату за сентябрь.

Так руководительница и уехала со слезами, не получив денег.

Знающий.

Нужны заезжие дома.

Два—три года тому назад почти повсеместно в селах имелись заезжие дома, а сейчас их нет.

Часто случается, что должностные лица, проезжающие по служебным делам, бегают в селах отыскивать квартиру, где бы переночевать, и иногда приходится останавливаться на таких квартирах, что не представляется никакой возможности работать, да и поесть нечего, а цену за квартиру берут высокую.

Желательно, чтобы райисполкомы и сельсоветы не только припомнили идею о заезжих домах, но и провели бы соответствующую работу по их организации.

С. Р.

Примерные плательщики.

В с. Бураново, Барнаульского района, первыми внесли налог следующие граждане:

1. Чернинец Степан, внесший налог 7 руб.

2. Николаев Ефим, внесший налог 4 руб. 62 к.

3. Чирков Михаил, внесший налог 9 руб.

4. Кукарцев Дмитрий, внесший налог 5 руб.

5. Черноусов Павел, внесший налог 3 руб.

6. Яблонский Дмитрий, внесший налог 10 руб.

Почти все плательщики—бедняки.

Селькор А. Чумаков.



Из группы = ГИГАНТЫ

Ведут дружбу со спекулянтами.

Любит председатель Кадниковского кооператива спекулянтов. Ох, как любят! Частенько он у спекулянтов покупает товар. Не так давно пред купил у частника две кипы хмеля. Купленный хмель, расцененный и стали продавать.

Оказалось, в хмеле много разного сору и песку.

Крестьяне хмель не покупают.

— У нас сору то и дома много.

Эх, председатель, председатель. Дружба твоя — убыток для кооператива. Брось ее!

ШИЛО,

Предревкомиссии — хулиган.

Председатель ревкомиссии Боровлянского потребобщества, Ребрихинского района, Зубков П. Д. несколько раз судился за хулиганство и до сих пор на воле, да еще при том находится председателем.

Нередко Зубков, напившись пьяным, заходит в магазин кооператива, где, в присутствии покупателей—мужчин и женщин, садится на прилавок и сквернословит и тем самым мешает работе.

Покупатели, выходя из магазина, возмущаются.

Неужели этого хулигана некому унять?

«ЭХО».

Ждали, но напрасно.

На 29 сентября, председатель Тальменского кредитного товарищества Таркапло назначил в селе Зайцево собрание членов товарищества.

Члены, которых Таркапло известили, съехались из деревень во время.

Ждали, ждали, но напрасно. Таркапло явился на следующий день, а делегаты разъехались не солено хлебавши по домам.

Ш.

Быка продали, а деньги пропили.

Два года тому назад, гражданин поселка Саратовского, Чумышского района, колективно купили породистого быка. Сейчас Саратовцы быка продали.

Вырученные деньги от продажи быка пропили.

Ну, и культурники!

БЕДНЯК.

Почтовый ящик.

Павловское—Селькору. К сожалению, ваша заметка: «Матушка волокита понять не могли. Пишите разборчивее.

С-Краюшкино—Одинцову. Ваше опровержение не пойдет. Заметка написана правильно.

Павловское—Наблюдающему. Вы два много слов, мало фактов. Если ваша статья: «Сучки и задорники поместить в газете, то она займет, как раз страницу. Пишите короче.

Алейское—Любителю. Заметка: «Когда будем слушать радио? не пойдет: об этом уже писалось.

Ачиново—Своему. Заметку: «Подле убийство» не использована потому, что одновременно с ней поступила другая, в которой убийство освещается более подробно.

Кадниково—Караандашу. Тоже.

Воронца—П. Ильиненко. Стихи вам удаются плохо. Пишите заметки.

Чиркин—Коряге. Ваше письмо не будет напечатано. Сообщаем вам письме факты интересы только для вашего села, а поэтому рекомендуем вам написать об этом в стенгазете.

Селькор А. Чумаков.

Целесообразно ли закрывать две старших группы вечерней школы взрослых.

находится среди комсомольского актива.

С закрытием в будущем году этих групп, рабочая молодежь и служащие, которые, не отрываясь от своей работы, по вечерам, пополнили свое образование, будут лишены этой возможности, так как в дневных школах они не смогут заниматься.

ОкрОНО, профсовет и партийные организации должны прийти на помощь рабочим и служащим и дать им возможность пополнить образование.

С будущего года надо создать двухгодичные вечерние курсы для взрослых по программе старших семестров рабфака. Новых ассигнований для этого не потребуется, так как отпускаемых из бывшую пятилетку средств хватит и на вечерние курсы.

Не нужно будет и учебных пособий для курсов—их можно взять из прежней вечерней школы.

В данное время в школе обучается 40 рабочих, 33 крестьянина, 19 служащих и 5 человек из детдомов, из них членов ВКП(б).—8 человек и комсомольцев 35.

А. ШАСТИН.

За день.

Гастроли заслуженного артиста республики А. М. Лабинского и артистов гос. театров Н. П. Россова, Е. Н. Поповой и пианистки свобод. художника О. Б. Пожежинской.

26 и 27 октября в Гортеатре на открытии сезона состоятся два концерта заслуженного артиста республики А. М. Лабинского и артистов московских гостеватров Н. П. Россова (бас), Е. Н. Поповой (сопрано) и пианистки О. Б. Пожежинской.

О концертах А. М. Лабинского говорить не приходится, так как имя его известно по всему Союзу наравне с Собиновым и Шаляпиным.

Его выступления в операх и концертах всегда и везде сопровождаются огромным успехом. У нас, в Сибири, имя А. М. Лабинского также хорошо известно по его прежним концертам.

А. М. Лабинский—сибиряк, из гор. Тобольска и начало своей артистической деятельности он начал в гор. Иркутске.

Недавно А. М. Лабинский вернулся из заграницы (Милана, Лондона, Парижа и Берлина). Был также в Скандинавии и везде все его выступления в операх и концертах прошли с огромным успехом.

В настоящее время А. М. Лабинский совершает турне по Сибири и Дальнему Востоку, а оттуда едет в Японию и Австралию—на ряд концертов.

В Токио А. М. Лабинский, по приглашению директора Токийского гос. театра и дирижера симфонического оркестра Ямадо, выступит в качестве солиста в 10 симфонических концертах на бетховенских торжествах. Петь А. М. Лабинский будет на японском языке.

Участники концертов А. М. Лабинского—бас Россов и сопрано Попова так же везде пользуются огромным успехом. Пианистка О. Б. Пожежинская познакомится со многими новыми произведениями: Листа, Бузони, С. Прокофьев и Игоря Стравинского.

В программе концерта произведения русских и иностранных композиторов, а также произведения народных и революционные.

Кор. Ленингр.-«Правды» А. Ворадов.

СПОРТ.

Собрание шахматистов и шашистов.

18 октября, в 6 час. вечера, в помещении малого зала Окрпрофсовета, созывается общее собрание шахматистов и шашистов, членов профсоюзов.

На собрании будут проработаны важные и интересные вопросы шахматно-шашечной жизни, в частности, вопрос о плане работ, о состоянии кружков города на зимний сезон и информации представителя Сибирской профшахматы о шахматно-шашечной жизни Сибири.

Надо полагать, что определившийся за последнее время интерес к шахматам и шашкам придаст собранию и многолюдность, и исключительный деловой характер.

И. Л.

Книжная полка.

Вышел из печати и получен для отзыва редакция «Красного Алтая», № 1 двухнедельника Сибирской краеведческой газеты ВКП(б). «На Ленинском пути».

Содержание первого номера: ПЕРЕДОВАЯ. После объединенного плenuma.—НУСИНОВ И. Военная опасность и наши задачи.—ЛЯШЕНКО. Проверка фактического (Англо-Русский комитет и оппозиция).—ЗАЙЦЕВ М. С кем и куда идет оппозиция.—РУДНЕВ И. Партийные заметки.—ГЕНДОН А. О чем говорят цифры (вопрос о росте Сибирского населения).—ВОРОНИН И. Сельско-хозяйственный кредит в Сибири.—Практика партийной работы.—БОР Г.—47 дней. А. Г. Голос рабочих (Кузнецкая анкета).—ПОЛОНСКИЙ. Вопросы роста в Усольской организации.—ЕРЕМЕНКО В. Как «помогают» деревенской бедноте.—О. Г. Партийная работа в Родинском районе.—Библиография.

Эти злокачественные соревнов

На Лесозаводе имени Казанцева увеличилась выработка пиломатериалов плохого качества

О плохом качестве продукции говорят сами рабочие.—Директор Лестреста указывает на то, что продукцию завода нельзя и на рынок вывозить

На заседании бюро ячеек нашего завода обсуждался вопрос о работе производственной комиссии. По докладу о работе производственной комиссии развернулись широкие прения, которые вскрыли все больные места Лесозавода.

Тов. Выльевко, выступая в прениях, сказал, что выхода пиломатериалов уходили до такой степени, что их нельзя вывозить на рынок. Необходимо принять срочные меры.

Тов. Елькин указал на то, что вопрос о режиме экономии проработан слабо. Не изжито еще небрежное отношение к инструментам, разбрасываются ключи, ломаются пилы, увеличиваются прогулы среди рабочих.

Тов. Гусев, отметив слабую последовательность производственных совещаний, указал на то, что надо основательно проинструктировать сортировщиков о выходе материалов и упорядочить в инструментах, разбрасывающихся ключи, ломаются пилы, увеличиваются прогулы среди рабочих.

Выступавшие затем товарищи указывали на то, что о плохих выходах пиломатериалов говорят сами рабочие, что эти плохие выходы—сгрызмы. Причиной плохих выходов пиломатериалов, некоторые товарищи считают, то, что из дровяного долготы не меньше 75 проц. идет на вырезку.

Таким плохим качеством продукции завод прямо таки разоряет потребителя, в особенности же рабочего и крестьянин. Часто на заводе провисают поломки ценных пил, даже сами крестьяне говорят об этом. Чтобы избавиться от этого, надо заключить договор с возводчиками с тем, чтобы они несли ответственность за поломку.

Выступавшие по докладу тридцать ораторов подвергли основательной критике все больные места производства, основными из которых являются:

1. Плохое качество вырабатываемой заводом продукции и небрежное отношение рабочих к производству;

2. Прогулы среди рабочих;

3. Ненормальность в вопросах за-водского ученичества.

Отметив все эти больные места в работе предприятия, бюро ячеек предложило целый ряд мероприятий к улучшению постановки дела.

ГОЛЫЙ.

Работа лавочных комиссий ЦРК ослабла.

Кампания по снижению цен проходит при активном участии лавочных комиссий, работа ЦРК была под контролем кооперативного актива, лавочные комиссии в своих протоколах отмечали отдельные недочеты, вообще чувствовался хозяйствский глаз хозяев кооператива.

Летние отпуска создали затруднения, которое продолжается и сейчас. Стально заметно, что работа лавочных комиссий ослабла: в августе ЦРК имел всего 2 протокола заседаний лавочных комиссий, а в сентябре стало еще хуже.

Поэтому надо быть тревогу, сейчас летнему настроению пришел конец, наступает сезон оживления торговли

И. К.

и внимание лавочных комиссий должно быть приведено к наблюдению за основными работами ЦРК, а работы много, очень, много!

На будущий год должно быть усилено кооперирование и сбор паев, на очередь вопрос о расширении торговой сети ЦРК, усиление снабжения потребителя продуктами питания, содействие постановке дела общественного питания, закрепление успехов по снижению цен и сокращению расходов—все эти вопросы должны быть пропущены лавочными комиссиями и работа их должна оживиться.

Лавочные комиссии, за работу!

СЛЫШАЛ.

Лавочные комиссии, за работу!

СЛЫШАЛ.